
 

L e d e n    2010 

Novoroční slovo pana starosty  

Váţení spoluobčané,  

skončil rok 2009, a mnoho věcí se za ten rok událo. Lidé se rodili i umírali, 

někteří zaloţili nové rodiny, jiní se rozcházeli.  

Z pohledu podmínek, ve kterých se vedení obce Černá v Pošumaví snaţí 

naplňovat program, můţeme uplynulý rok povaţovat za úspěšný. Pochopitelně, 

ţe i u nás se nepodařilo některé dobré úmysly zrealizovat, ale hlavní body 

rozpočtového programu byly splněny.  

Dovolte mi, váţení spoluobčané, abych Vám všem a zejména těm, kteří se 

nějakým způsobem podíleli v roce 2009 na práci obce i zájmových nebo 

společenských organizací v rámci jejího působení, poděkoval za Vaši práci         

a zájem o dění v obci. Přeji Vám i Vašim rodinám jménem zastupitelstva Obce                     

Černá v Pošumaví i jménem svým v roce 2010, který bude patrně pro mnohé 

z nás sloţitější neţ roky předcházející, hodně zdraví a ţivotní pohody. Čas jde 

dál a všichni musíme někdy překonávat překáţky, které se nám, třeba              

i nečekaně, na této cestě vyskytnou. Věřím, ţe vše dobře dopadne, a ţe se ke 

konci roku 2010 sejdeme v klidu a s plným porozuměním jednoho                   

k druhému.  

Jan Voldřich, starosta Obce Černá v Pošumaví 

Z 30. zasedání zastupitelstva obce 

Dne 14. prosince 2009 se sešlo zastupitelstvo Obce Černá v Pošumaví na svém 

30. zasedání. Přítomno bylo všech devět zastupitelů a početná skupina občanů. 

V samém začátku bylo poděkováno místním občanům, kteří jsou dobrovolnými 

dárci krve. Následně byly projednány a schváleny tyto záleţitosti: 

Cena vodného a stočného na rok 2010 zůstává ve výši roku 2009║byl schválen rozpočet 

obce na rok 2010 se schodkem 3.626.280,- Kč, který je plně kryt z finančních rezerv 

obce║rozpočtové opatření obce č.4/2009 a to navýšení příjmů o 206.324,- Kč a sníţení  
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výdajů o 176.964,- Kč║prodej pozemků nebo jejich částí p.č. 49/1, 211/56, 211/318, 428/28, 

447/156, 505/67 a 738/39║zveřejnění záměru směny pozemků p.č. 57/22 a 62║zveřejnění 

záměru odprodat pozemky nebo jejich části 32/5, 49/1, 49/6, 103/1, 211/319, 246/5,               

a 494/1║odkoupení objektu budovy    č.p. 30 na parcele 73║zveřejnění záměru odprodat 

pozemky 1304/2, 1304/3, 1304/4, 1304/5, 1304/6, 1305/4, 1305/5, 1308/1, 1308/2, 1308/3, 

1308/4, 1308/5, 1308/6, 1308/7, 1308/8, 1309/3, 1309/5, k výstavbě rodinných domů 

v osadě Mokrá║vystoupení obce Černá v Pošumaví ze sdruţení SMOJK a RS Šumava 

Klatovy║bylo revokováno usnesení z 8. zasedání obce ze 7. 6. 2007 v bodě                           

A 13)║zastupitelstvo vzalo na vědomí studii rozvoje kempu Jestřábí I předloţenou v souladu 

s uzavřenou nájemní smlouvou. 

 Usnesení a zápis s přílohami z 30. zasedání zastupitelstva obce najdete v plném znění 

na úřední desce obecního úřadu a na internetových stránkách obce. 

-red- 

Seriál o školách – část 4. – Základní škola Černá v Pošumaví  

Školní rok 1966 / 67 

 V tomto školním roce je škola organizována opět jako pětitřídní a vyučování probíhá 

opět ve dvou budovách. V budově staré školy je umístěn 1. post. ročník s 25 ţáky, které 

vyučuje Hana Voldánová.V téţe budově je i školní druţina, kde je zapsáno 30 dětí 

zaměstnaných matek a dojíţdějících. Vedoucí školní druţiny je Václava Lovětínská. 

 V hlavní budově je pak umístěn 2. post. ročník s 22 ţáky, které vyučuje              

Zdeněk Koukal, absolvent Pedagogické fakulty vykonávající zde jednoroční řízenou praxi.  

Ve třetím ročníku vyučovala 20 ţáků Jiřina Petříková, ve čtvrtém 26 ţáků učitelka           

Marie Pešková, která nastoupila od 1. 9. 1966, kdyţ předtím vyučovala na prvním stupni 

SVVŠ v Českém Krumlově. 

Na škole však učila necelý měsíc, pak rozvázala pracovní poměr a našla si nové zaměstnání. 

Protoţe odbor školství a kultury neměl v uvedené době za ní náhradu, nastoupil na školu 

otec ředitele školy, důchodce Petr Zimmermann, který předtím působil řadu let jako ředitel 

školy v Holubově. Na zdejší škole působil do 31. ledna 1967, neboť od 1. února nastoupila 

Milada Havlová, která přišla ze ZDŠ z Malšína. Ovšem i ta zde byla pouze do 31. května 

1967, protoţe byla přeloţena do Pohorské Vsi. V červnu tak ve čtvrté třídě vyučoval opět 

důchodce Petr Zimmermann. V 5.post.ročníku pak 20 ţáků vyučoval ředitel školy            

Jaroslav Zimmermann. Celkem bylo v tomto školním roce na škole 113 ţáků. 

 Funkci skupinového vedoucího PO vykonával učitel Zdeněk Koukal, oddíloví vedoucí 

byli opět příslušníci PS z Kyselova. 

 Na základě celoročního hodnocení neprospěli v 1.p.r. celkem čtyři ţáci, ve druhém tři, 

ve třetím p.roč. dva, ve čtvrtém jich bylo pět a v pátém čtyři ţáci; celkem na škole 18 ţáků,   

t.j. 15,8 %. Dá se říci, ţe situace se horší, na škole je mnoţství ţáků, kteří jiţ dříve opakovali 

některý postupný ročník, jsou i případy, ţe např. ve 3. post. ročníku je ţák se šestým rokem 

školní docházky. 

Nejvíce překáţek se vyskytuje na úseku spolupráce školy s rodinou. Část rodičů je ve 

svém myšlení velmi zaostalá, či naprosto lhostejná k výsledkům školní práce svých dětí. 

Neblaze se odráţí skutečnost, ţe se ve zdejší oblasti koncentrovala řada rodin zaostávajících                

a holdujících alkoholickým nápojům. 

 Od 1. dubna 1967 schválila vlády republiky zákon o platové úpravě učitelů. Tak např.  
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základní plat ředitele školy po 16 letech sluţby činí 1700 Kčs, dále funkční příplatek         

200 Kčs a příplatek za činnost ve ztíţených podmínkách činí 150 Kčs. Učitel                

Zdeněk Koukal, který zde působí jeden rok má základní plat 1250 Kčs a 150 Kč za ztíţené 

podmínky. 

 Do funkce předsedy SRPŠ byl znovu zvolen Josef Špilínek. 

Škola těţce nese odchod Marie Vrchotové, která byla nejenom vynikající učitelkou, ale ve 

svém volném čase jako kvalifikovaná síla vedla hodiny nápravy řeči, coţ se v současné době 

na škole nezajišťuje. 

Školní rok 1967 / 68 

 Byl zahájen se 111 ţáky a opět se vyučuje ve dvou budovách. V jednotlivých 

postupných ročnících je zastoupeno uvedené mnoţství ţáků: 15 – 23 – 24 -22 a 27. Vedle 

ředitele školy vyučuje v tomto roce na škole Jiřina Petříková, Hana Voldánová,              

Zdeněk Koukal a Anna Veselá.Posledně jmenovaná nastoupila na zdejší škole své první 

učitelské místo a učila zde do 25. ledna 1968, kdy nastoupila na mateřskou dovolenou. Místo 

ní opět nastoupil důchodce Petr Zimmermann. 

 Jako tělocvičnu pouţívá škola prostorný sál místního pohostinství, který byl vyčleněn 

pouze pro účely tělesné výchovy. 

 Stravování ţáků probíhá v budově bývalé fary, vlastní kuchyně odpovídá všem 

poţadavkům, jídelna je však nedostatečná a ţáci obědvají na tři směny. 

 Poprvé v tomto školním roce je vyučování organizováno v jedenáctidenním 

vyučovacím cyklu, neboť kaţdá druhá sobota je nyní volná. Od příštího školního roku se 

počítá se všemi volnými sobotami. 

 Do funkce předsedy SRPŠ byl opět zvolen Josef Špilínek a tentokráte byli zvoleni         

i třídní důvěrníci a to: pro 1.p. r. Anna Študlarová, pro 2.p.r. Jan Frisch, pro 3.p.r.              

Marie Strnadová, pro 4.p.r. Růţena Bednářová a pro 5.p.r. Anna Nováková. 

 Prospěch ţáků se znovu zhoršil, z loňských 15,8 % jich letos neprospělo 17,59 %, 

nejvíce z mateřského jazyka, z počtů a ruského jazyka. 

 Pravidelným lékařským vyšetřováním bylo zjištěno, ţe řada dětí stále trpí vadným 

drţením těla, zvláštní tělesná výchova však nebyla zajišťována, protoţe chybí odborná síla, 

stejně jako na nápravu řeči. 

 V tomto školním roce se začala rozvíjet spolupráce mezi zdejší školou a školou 

v Hořicích na Šumavě. Vzájemný styk a výměna zkušeností se ukázaly jako prospěšné. 

P o l i t i c k é     u d á l o s t i. 

 Školní rok probíhal celkem bez závad a mimořádných událostí, přesto však nejenom 

škola, ale celá vlast proţívala údobí mimořádného vzruchu naplněného nadějemi v lepší 

ţivot. Na prosincovém zasedání ÚV KSČ odsoudila skupina členů, vedená               

Alexandrem Dubčekem, nejenom období padesátých let poznamenané řadou deformací, ale 

podrobila důsledné kritice i současné vedení stranické a státní politiky. V souvislosti s tím 

došlo k rozdělení funkcí 1. tajemníka ÚV KSČ a presidenta republiky. Do funkce                 

1. tajemníka ÚV KSČ byl zvolen Alexandr Dubček, prezidentem zůstal Antonín Novotný. 

Nedlouho však po lednovém zasedání ÚV KSČ abdikoval Antonín Novotný na svůj úřad         

a prezidentem byl 30.března 1968 zvolen armádní generál Ludvík Svoboda. 

 Z této doby se datuje i řada různých změn a opatření, např. na úseku školství došlo 

k rozdělení na samostatné ministerstvo školství a ministerstvo kultury. Sled dalších událostí 

probíhal velmi bouřlivě, někdy i ţivelně. Politická situace se vyhrotila v srpnových dnech, 

kdyţ předtím vlády a politické vedení států Sovětského svazu, Polska, Maďarska, Bulharska  
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a Německé demokratické republiky poukazovaly na nebezpečí odklonu od socialismu. 

Uvedené státy vyslaly pak 21. srpna 1968 svá vojska do Československa, která zde obsadila 

všechna důleţitá místa a Alexandr Dubček, Josef Smrkovský a Oldřich Černík byli odvezeni 

do Moskvy k jednání. Za uvedené situace lze těţko dělat jakékoliv závěry, či úsudky, většině 

obyvatel se situace jeví jako zcela nepřehledná a nejasná. 

 V těchto pohnutých dnech tím více vystupuje do popředí povinnost českého                 

a slovenského učitelstva, nezapomínat na pokrokové tradice našich předchůdců, kteří vţdy 

stáli na straně práva, pravdy, humanismu a demokratické tolerance. Chceme po období 

předlednového mocenského tlaku navázat na buditelské tradice, protoţe nemůţeme zůstat 

stranou velikého dění. Jsme pro důsledné plnění akčního programu KSČ, za dodrţování 

osobních, tiskových a shromaţďovacích svobod i ostatních nezadatelných lidských práv. 

 Nechceme a nikdy nebudeme učit nepravdě, vţdy se budeme dovolávat světlých 

zdrojů naší národní historie, v jejich odkazu v hesle nám všem drahém – „Pravda zvítězí“. 

/zapsal Jaroslav Zimmermann 28. srpna 1968/ 

Ing. František Záhora 

Bubáci, přízraky a strašidla  

V novém roce si Vám dovolíme předloţit malý seriál o strašidlech, která se v naší 

zemi kdy objevila. K tomu, aby naše povídání bylo věrohodné jsme si dovolili pouţít knihu 

Radovana Krátkého – Bubáci aneb malý přírodopis duchů, přízraků a strašidel. Dnes Vám 

krátce představíme autora, který pochází z našich Jiţních Čech. 

 Radovan Krátký se narodil Ve Staré Hlíně u Třeboně 29. 10. 1921 v rodině učitele. 

Vystudoval reálné gymnázium v Třeboni, kde také v roce 1941 maturoval. Nejdříve pracoval 

jako dělník, herec a úřední sociální péče. V roce 1942 byl totálně nasazen v Linci. Po 

skončení války studoval na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy češtinu a latinu, 

a současně působil jako časopisecký a nakladatelský redaktor. Po skončení studií působil od 

roku 1949 v Československém spisovateli, v letech 1951 – 1957 byl redaktorem Dikobrazu       

a od roku 1957 působil jako spisovatel a překladatel z povolání, s výjimkou let 1961–62, kdy 

byl dramaturgem v Divadle Spejbla a Hurvínka. Spolupracoval s Československým 

rozhlasem a scénáristicky spolupracoval s Karlem Zemanem na některých jeho filmech. 

Podle jeho knihy pro děti Bubáci aneb malý přírodopis duchů, přízraků a strašidel vznikla 

volná dramatizace Strašidla a bubáci na CD (interpreti Jiří Lábus, Simona Stašová,             

Jiří Stivín). Byl satirikem a humoristou, dramatikem, autorem literatury pro děti a mládeţ 

i knih populárně naučných; bohatá byla rovněţ jeho činnost překladatelská a editorská. Na 

počátku 50. let vydal příručku formulující poţadavek socialistické satiry (Pojďte s námi dělat 

satiru) a několik souborů satirických próz, v nichţ svůj smysl pro slovní vtip, ironii 

a aforistickou zkratku dal do sluţeb dobového výsměchu tomu, „co brzdí budování nové 

společnosti“: „pozůstatkům maloměšťáctví, náboţenství a pověrám“. Zejména v jeho 

pozdější beletrii a populárně naučné tvorbě pro děti a mládeţ je přitom zřetelný rozpor mezi 

autorovou stálou fascinací historickými, náboţenskými a mytologickými tématy, pověstmi 

i starou literaturou a způsobem, jakým svou inspiraci zpracovával. Snaha přinést informaci, 

schopnost zábavně fabulovat a vyprávět se totiţ u něj často střetávala se zjevnou tendencí 

oficiálního světového názoru. V druhé polovině 60. let didaktický tón Krátkého tvorby 

ponenáhlu ustupoval. V téţe době se těţištěm jeho literární práce staly také parafráze textů 

a literárních kuriozit staré pokleslé literatury. Zdroj humoru nalézal především v naivní  
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fantazii kalendářů a snářů a v jejich neotřele působícím starobylém jazykovém projevu. Jako 

editor a překladatel z latiny, italštiny a francouzštiny se Radovan Krátký obracel jak ke 

zdrojům z profánní literatury, vyznačující se hravým přístupem k jazyku, tak k esteticky 

náročným a jazykově vytříbeným dílům. Radovan Krátký zemřel 30. 4. 1973 v Praze. 

Měli bychom asi začít tím co je to vůbec strašidlo. Odpověď na takovou otázku se zdá 

snadná – strašidlo je něco, co není. Kdyţ je však něco nic, pak nemůţe být něco. Něco musí 

být vţdycky něco a nic je nic. Musíte uznat, ţe tohle je zoufalé. Strašidla nejsou, ale některý 

capart na ně třeba věří. Je tedy podle něho nic něco, i kdyţ to něco je nic. Nahlédneme-li do 

slovníku jazyka českého, zjistíme, ţe strašidlo je to co budí hrůzu. 

1. Bludičky 

Říkalo se jim také světýlka a lidé si je představovali jako malé muţíčky 

či ţeny s lucerničkami anebo jako zlatovlasá děcka s hořící smolnicí v ruce. 

Strach radil, ţe se na světýlka nesmí křičet, posmívat se jim, hvízdat na ně 

anebo jim spílat. Potrestají prý kaţdého tím, ţe ho zavedou do bezedných baţin 

nebo do rybníka. Nejraději prý rejdí nad baţinami. Seskákají dohromady, 

stavějí se do řady, pak se zničehonic rozprchnou a zase se začnou sbíhat. Jediný 

lék proti nim byl, aby ten, koho pronásledovaly, obrátil kapsy naruby. V té 

chvíli pozbyly nad pronásledovaným moc a ztratily se tak, jak se objevily. 

 A co na to věda? Ta vlastně zahubila světýlka a všechny výmysly o nich. 

Chemie jim říká CH4, coţ je modravý metan, plyn, který se tvoří právě 

v baţinatých končinách. Přírodopis je zase nazývá svatojánské mušky                

a rostlinopis václavka jedlá, jejíţ podhoubí pod pařezy rovněţ svítí. 

To vše měli lidé za bludičky. 

-red- 

Obec Morká v dotazníku v roce 1950 
/aneb: Jak hodnotila obec Mokrá sama sebe před 60 léty/ 

Zdroj: Archiv Český Krumlov 

 

Zemský ústav pro plánování v Praze si vyţádal formou dotazníku podklady pro stanovení 

středisek a obvodů veřejných sluţeb. Údaje připravili pověření pracovníci obce Mokrá a na 

základě těchto údajů zpracovaných v dotazníku, jsem sestavil jakýsi celkový přehled o obci.  

Pod údaji je podepsán předseda MNV Milan Cílek, bytem Mokrá čp. 21, povoláním rolník, 

na  sestavování dotazníku se dále podíleli: 

Karel Trţil, člen MNV, učitel, bytem Mokrá čp. 19 

Pavel Horňáček, předseda KSČ, bytem Mokrá čp. 3/4, rolník 

Anna Vondenová, členka MNV, bytem Mokrá čp. 15/16, v domácnosti 

Juraj Šuba, rolník, bytem Hubenov čp. 5 

Josef Šuba, rolník, bytem Slavkovice čp. 7 

 Obec Mokrá leţí v katastrálním území Mokrá, jeho výměra je 748 ha a patří k ní osady 

Hubenov a Slavkovice. Počet domů v obci v roce 1930 byl 24 a nyní 42, počet obyvatel 

v roce 1930 činil celkem 220 a nyní je to 111 obyvatel. 

 Obec patří do obvodu obvodního lékaře v Horní Plané, coţ je uváděno jako 

nevyhovující. Účelnější by bylo umístění lékaře v Hořicích, kam se např. dochází                   

i k zubnímu lékaři, který tam, ovšem nepravidelně, zajíţdí z Českého Krumlova. K zubnímu 

technikovi se ovšem dochází do Horní Plané, stejně tak i do lékárny. Ke všem ostatním  

-5- 



odborným lékařům se chodí do Českého Krumlova, kde je i nemocnice a lékárna. 

Porodní asistentka je v Hořicích na Šumavě, v nutných případech se chodí do              

Českého Krumlova. 

Nejbliţší hřbitov je v Hořicích na Šumavě, kde se i z obce Mokrá pohřbívá. Zvěrolékaře 

voláme z Českého Krumlova, drnomistr (pohodný) je v Hůrce. 

 V obci je škola jednotřídní s pěti postupnými ročníky. V r. 1948 ji navštěvovalo         

30 ţáků, v r. 1949 to bylo 24 a v současné době je to 26 ţáků. 

Do školy II. stupně se chodí do Horní Plané, do vyšších odborných škol a do Gymnazia do 

Českého Krumlova. Mateřská škola v obci není, do Lidové zemědělské školy se chodí do 

Horní Plané. 

 Farou patří obec do Černé na Šumavě, lidé však chodí do kostela i do                     

Hořic na Šumavě. 

Do biografu se z obce chodí do Hůrky anebo do Hořic na Šumavě, zábavní a kulturní 

podniky se pořádají rovněţ v Hořicích na Šumavě anebo v Černé na Šumavě. 

V obci nejsou ţádná sportoviště a ani nikdo nikam jinam nedochází. 

V obci je pouze hostinec, ţádné jiné prodejny ani řemeslníci zde nejsou. 

Ustavení Jednotného zemědělského druţstva v Mokré (pouţíván název v Mokré na Šumavě) 

bylo schváleno Okresní druţstevní radou v Českém Krumlově dne 3. ledna 1950. 

Druţstvo vzniklo přetvořením ze Zemědělského strojního druţstva v Mokré. Do 

společenstevního rejstříku byl zápis druţstva proveden 6. 5. 1950. JZD má 27 členů                 

a prvním předsedou je Pavel Horňáček. 

Dále je Zemědělské druţstvo v Černé na Šumavě, mléko se vozí do mlékárny v Horní Plané, 

kam se rovněţ chodí do kampeličky. 

Trhy se v obci nepořádají, pokud lidé chodí, tak do Českého Krumlova,                            

Hořic a Černé na Šumavě. 

Obec patří poštou pod Hořice na Šumavě, kam také lidé skutečně chodí. Stejně tak i na dráhu 

se chodí do Hořic na Šumavě, coţ jsou 4 km. 

Autobusové spojení v místě není, velmi nutné by bylo především do                            

Českého Krumlova. Telefon je v obci pouze na jednom místě. 

 MNV sídlí v obci v budově čp. 13, nemá ţádné obecní zaměstnance, obvodní stanice 

SNB je v Černé na Šumavě. 

Hasičský sbor sice v obci je, ale nemá ţádné podstatné strojní vybavení. 

Z obce nikdo nedochází jinam za zaměstnáním, stejně tak nikdo nedochází do obce. 

 Podle názoru většiny obyvatel obce Mokrá by přirozeným střediskem sdruţených obcí 

byla Černá na Šumavě, stejně jako střediskem ţivota naší krajiny by bylo město             

Český Krumlov. Do Českého Krumlova, který je vzdálen 18 km a kde je většina úřadů a 

institucí, vede sice silnice, ale ţádné autobusové spojení. Právě to by bylo to nejdůleţitější 

v současné době, co by obec Mokrá potřebovala přednostně. 

Ing. František Záhora 

Zápis dětí do 1. třídy  

2. února 2010 se koná zápis ţáků do 1. třídy zdejší školy. 

Zveme děti, které dosáhnou 31. 8. 2010 věku 6-ti let, aby přišly od 13.00 do 16.00 hod do 

budovy školy. Rodiče prosíme, aby s sebou vzali rodné listy a OP.  

Ředitelka školy Mgr. Věra Daňová 
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Zprávy ze školy  

Ještě něco z prosince: 

Dopoledne do školy a školky přišel Mikuláš s andělem a čerty. Děti jim přednesly hezké 

básničky. 

Odpoledne si ţáci 5. ročníku připravili program pro ŠD – převlekli se za Mikuláše a čerty      

a překvapili děti ve ŠD. Při převlékání se vyfotili s panem starostou. 

Během prosince probíhaly vánoční besídky pro rodiče v ZŠ i MŠ. Před vánočními 

prázdninami ţáci také ozdobili stromeček pro zvířátka a udělali si ve ŠD besídku i s dárky 

pod stromečkem. 

         

Společenská rubrika  

 

V lednu svá výročí oslaví paní Miroslava Vrbová, Marie Musilová a pan 

Miloslav Novotný. 

Všem jubilantům přejeme vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví a pohody 

v osobním ţivotě. 

Za SPOZ Věra Daňová 

Taneční skupina Vrtule  

Taneční Skupina Vrtule se dne 12. 12. 2009 zúčastnila taneční soutěţe Budějovický 

Master Cup 2009, která se konala v DK Metropol v Českých Budějovicích. Soutěţili jsme 

v dětské věkové kategorii v disco dance. Uţ během přípravy byla na dětech vidět značná 

nervozita a nejistota, ale hned po nástupu na pódium předvedli úţasnou show a publikum 

povzbuzovalo radostným tleskáním. I dlouhé čekání na výsledky se nám vyplatilo. Ze 

soutěţe jsme si odvezli krásné druhé místo, diplom a stříbrné medaile. 

Rádi bychom poděkovali všem, kteří nám věřili a drţeli nám palce. Díky! 

Za TS Vrtule trenérka 
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Informace o divadelních představeních – jaro 2010 

Na první pololetí 2010 obec zajistila permanentky Městského divadla v Českém Krumlově: 

předplatné – jaro 2010. Nadále je zajištěna doprava Městským divadlem tam i zpět v rámci 

předplatného – odjezd vţdy v 18.05 hod. ze zastávky ČSAD Černá v Pošumaví. 

 

Nabídka představení: 

10. února 2010 (st): PAVEL FIALA/JOSEF DVOŘÁK – S PYDLOU V ZÁDECH 

              Divadelní společnost Josefa Dvořáka Praha 

15. března 2010 (po): DODO GOMBÁR – SEX, DRUGS, ROCK AND ROLL 

                 Divadelní spolek Frída Brno 

29. dubna 2010 (čt): NEIL SIMON – POSLEDNÍ ZE ŢHAVÝCH MILENCŮ 

               Divadelní agentura HARLEKÝN 

Květen 2010 (so): PIERRE PALMADA A CHRISTOPH DUTHURON–NA ÚTĚKU 

           Divadlo UNGELT Praha 

           TERMÍN PŘEDSTAVENÍ V JEDNÁNÍ! 

8. června2010 (út): LOUIS NOWRA – NOC BLÁZNŮ 

             Divadlo Petra Bezruče Ostrava 

Permanentky je moţné zajistit u Jany Voldřichové, tel. 380 744 107. 

Pozvánka do divadla – předplatné 

Čtvrtek – 7.1.2001 (19:30-21:45) 

KAREL ČAPEK – VĚC MAKROPULOS (ELININ BOJ O ŢIVOT VE TŘECH 

DĚJSTVÍCH) – Klicperovo divadlo Hradec Králové 

Kulturní kalendář obce  

16. ledna 2010 (so) – Den s trenéry v posilovně 

30. ledna 2010 (so) – 2. zimní olympiáda pro děti od 14.00 hod na obecním rybníku 
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Zábava 

Trocha dětského humoru: 

Rybce se konečně podařilo dostat ven z rybářské sítě. Z posledních sil doplavala pod kámen, 

zapnula mobil a zděšeně čte: „Vítejte zpátky v síti…“ 

 

Víte, co je největší brutalita? 

Vystrašit pštrosa na betoně! 

 

„Tati, je to pravda, ţe Edison vymyslel první mluvící přístroj?“ 

„Nene, první vymyslel Pán Bůh, ale ten Edisonův byl první, který se dal i vypnout.“ 

 

„Proč se maluješ, mami?“ ptá se Pepík.  

„Abych vypadala hezky.“ 

„A kdy to začne účinkovat?“ 

 

Citáty slavných: 

I kdyţ citáty slavných osobností vznikly v době někdy i hodně dávné zjistíme, ţe 

v ţivotě a myšlení lidí se toho tak mnoho nemění a většina citátů, kterými se vás pokusíme 

zaujmout jsou plně pravdivé i v dnešní jistě jiné době neţ kdyţ vznikaly. 

 
Ernest Hemingway: 

Ze všech ţivočichů se umí smát pouze člověk, i kdyţ k tomu má nejméně důvodů. 

 
Ralph Waldo Emerson: 

Všichni lidé se se zápalem snaţí zlepšit společnost, ale ani jeden z nich se nezlepší sám.  

 
Lev Nikolajevič Tolstoj:  

Lidé se učí mluvit, a přitom hlavní umění je, jak a kdy mlčet.  

 
Jan Werich:  

Kdo víno má a nepije, kdo hrozny má a nejí je, kdo ţenu má a nelíbá, kdo zábavě se vyhýbá, 

na toho vemte bič a hůl, to není člověk, to je vůl.  

 
Oscar Wilde:  

Ţití, to je největší umění na světě, neboť většina lidí pouze existuje.  

 
Walter Scott:  

Nejlepší část vzdělání je ta, kterou člověk získal sám.  

 
Henry Ford:  

Většina lidí spotřebuje více energie na mluvení o problémech neţ na jejich řešení.  

 
Karel Čapek:  

Představte si to ticho, kdyby lidé říkali jen to, co vědí.  
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Immanuel Kant:  

Kdyby byli lidé schopni číst si navzájem myšlenky, vyhýbali by se jeden druhému.  

 
Zdroj: citaty.net 

 

Křížovka: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 A                     
 

B                     
 

C                     
 

D                     
 

E                     
 

F                     
 

G                     
 

H                     
 

CH   
 

                
 

I                     
 

 
           

Legenda: 

A. Trvající dvě doby; Předloţka; B. Předpona; 1. část tajenky; Dobrota; C. Citoslovce 

vzdechu; Idiotství - řídce; MPZ Malty; D. Dětská hra; Druh vařiče; E. Zájmeno; Školní 

barva; F. Hlavní město Lotyšska; Bukanýr; G. Otů jinak; Český spisovatel; Maďarská 

hudební skupina; H. Průplav; Pokolení; CH. 2. a 3. část tajenky; I. Zápor; Samohláska; 

Nula; Dlouhé I; Zkratka miliampéru; MPZ Rakouska; Rodné číslo; 1. Dvojitý krok;  MPZ 

Vietnamu; 2. Zlikvidovat; Spojka; MPZ Španělska; 3. Ćidla zraku; Pěstitel jógy; 3,14; 4.; 

Nejedlá houba; Bývalá značka na WC; 5. Bezduchá kázeň (výcvik); Oka (7. p. mn. č.); MPZ 

Lucemburska; Citoslovce konejšení; 6. Zájmeno; Modla; Alkoholický nápoj; 7. Vraţedná 

hraběnka; Německy babička; 8. Dlouhé Y; Značka navigací GPS; Zpět; Kancelářská zkratka; 

9. MPZ Německa; Král zvířat; Lahodný nápoj; Citoslovce vrčení; 10. V řadě před devátým; 

Druh papouška; Pomůcka fotbalisty 

Pomůcka: VN, YAVA, DRIL                  -red- 

Oznámení redakce 

Uzávěrka Zpravodaje obce Černá v Pošumaví na měsíc únor 2010 bude                     

31. ledna 2009. Příspěvky můţete zasílat elektronickou poštou na adresu 

cudelka@seznam.cz nebo je předat v písemné podobě na obecním úřadě. 
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Rozpočet obce na rok 2010  

Par. N á z e v   p o l o ž k y P ř í j m y (v Kč) 

000 Daně, místní poplatky, spl. půjček, transfery,… 17 768 500 

101 Zemědělská a potravin. činnost a rozvoj - 

103 Lesní hospodářství 2 811 000 

211 Záležitosti těžeb. průmyslu a energetiky 60 000 

214 Vnitřní obchod, služby a cestovní ruch 1 090 000 

221 Pozemní komunikace 120 000 

232 Odvádění a čistění odpadních vod 20 000 

234 Voda v zemědělské krajině - 

311 Zařízení předškolní výchovy a zákl. školství - 

331 Kultura 92 000 

339 Ost. činnosti v záležitostech kultury, církví - 

341 Tělovýchova 220 

351 Ambulantní péče 510 

361 Rozvoj bydlení a bytové hospodářství 2 405 000 

363 Komunální služby a územní rozvoj 3 192 000 

372 Nakládání s odpady 100 000 

374 Ochrana přírody a krajiny 20 000 

617 Regionální a místní správa 10 000 

631 Obecné příjmy a výdaje z finančních operací 250 000 

   - 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 C E L K E M   P Ř Í J M Y 27 939 230 

8124 Financování (Splátky dlouhodob. úvěrů) 341 000 

8115 Financování (Schodek) 3 967 280 

0000 CELKEM FINANCOVÁNÍ 3 626 280 

Schváleno na 30. zasedání ZO dne 14.12.2009 

 

 

 

 

 

 

 

 



Par. N á z e v   p o l o ž k y V ý d a j e (v Kč) 

101 Zeměděl. a potrav. činnost a rozvoj 30 000 

103 Lesní hospodářství 2 042 000 

214 Vnitřní obchod, služby a cestovní ruch 568 210 

221 Pozemní komunikace 1 998 000 

222 Silniční doprava 10 000 

231 Pitná voda 525 000 

232 Odvádění a čištění odpadních vod 2 200 000 

234 Voda v zemědělské krajině - 

311 Zařízení předškolní výchovy a zákl. školství 6 246 000 

331 Kultura 563 000 

332 Ochrana památek a péče o kulturní dědictví 52 500 

334 Sdělovací prostředky 45 000 

339 Ostatní čin. v záležit. kultury, církví, ..(SPOZ) 205 000 

341 Tělovýchova 126 800 

342 Zájmová činnost a rekreace 50 000 

351 Ambulantní péče 10 000 

361 Rozvoj bydlení a bytové hospodářství 4 108 000 

363 Komunální služby a územní rozvoj 1 780 000 

372 Nakládání s odpady 1 095 000 

374 Ochrany přírody a krajiny 3 081 000 

434 Ostatní sociální péče a pomoc - 

551 Požární ochrana 157 500 

611 Zastupitelské orgány 855 000 

617 Místní správa 2 962 500 

631 Obecné výdaje z finančních operací 40 000 

632 Pojištění funkčně nespecifikované 130 000 

633 Převody vlast. fondům v rozpočtovém území 585 000 

639 Ostatní finanční operace 2 100 000 

640 Ostatní činnosti - 

   - 

 C E L K E M   V Ý DA J E 31 565 510 

    

    

    

Pozn. Schodek je plně kryt z finančních rezerv obce 

 


